

**Protokół**  
**ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy**  
**z dnia 28 marca 2011 r.**

Wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Gminy odbyło się w dniu 28 marca 2011r. w sali konferencyjnej urzędu gminy, o godz. 18.30. Zostało zwołane na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Pana Grzegorza Reinholza w celu omówienia uchwał na najbliższą sesję, zaplanowaną na 29 marca 2011r. W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych (*lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu*) oraz zaproszeni pracownicy urzędu gminy.

Jako pierwsze zostały zreferowane uchwały:

1. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w rejonie ul. Leśnej i ul. Wiśniowej w miejscowości Kaźmierz – omówiła ją Inspektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Pani Beata Jeziorna. Przedstawiony projekt zakłada zmianę, z uwagi na zwiększenie obszaru objętego miejscowym planem. Przeznaczenie w/w terenu jest niezgodne ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Właścicielem przedmiotowych działek jest Gmina Kaźmierz, chodzi o stworzenie terenu zamkniętego. Radny Krzysztof Ossowski zauważył, że uchwała została przygotowana zbyt późno, działki w tym terenie są nieatrakcyjne, gdyż pozwolono na wybudowanie tam wielkiego przedsiębiorstwa. Pani Jeziorna dodała, że wzdłuż ul. Leśnej również były tworzone dwa plany miejscowe, gdzie chodziło o ujęcie małych dróg dojazdowych znajdujących się na terenie lasu. W zawiązku z powyższym do projektu przedmiotowej uchwały dołączono ul. Wiśniową, aby móc stworzyć możliwość połączenia dróg wewnętrznych z gminnymi. Radny Michał Człapa spytał, kto poniesie koszt planu i jaki obszar jest nim objęty. Pani Jeziorna odpowiedziała, że procedura jest na etapie składania wniosków przez właścicieli a obszar obejmuje ok. 40 ha. Głos zabrał także Sekretarz Karol Hartwich, który poruszył kwestię postawienia w tym obszarze lamp oświetleniowych o co wnioskowali mieszkańcy na zebraniu wiejskim. Nie ma możliwości ich zamontowania, ponieważ tereny te są własnością prywatną. Gminne ciągi komunikacyjne są oświetlone.
2. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w rejonie ul. M. Konopickiej i ul. M. Reja w miejscowości Kaźmierz – zreferowała ją również Pani Beata Jeziorna. Przedmiotowy

obszar obejmuje teren przy linii PKP, który w poprzedniej uchwale nie był ujęty. Tereny są III klasy. Plan będzie realizowany z darowizn, które wpłynęły.

3. Uchwała w sprawie zmiany budżetu na 2011 r. - zreferowała ją Skarbnik Małgorzata Jaworska. Zmiany podyktowane są zmniejszeniem kwoty subwencji oświatowej, w kwocie ponad 274 000,00 zł. Cała subwencja w tym roku jest większa o 17 000,00 zł a zaplanowano już podwyżki dla nauczycieli. Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego wyjaśnił wprowadzone do budżetu zadanie – dofinansowanie projektu z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt zakłada przygotowanie przez nauczycieli programów indywidualnego nauczania dla dzieci z dysfunkcją lub tych wybitnie zdolnych. W piątek Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu wyraził wolę przesunąć w budżecie. Projekt będzie skrupulatnie rozliczany.

W dalszej kolejności Pani Skarbnik omówiła dział 756 związany z aktualizacjami deklaracji podatkowych oraz załącznik wydatkowy:

- remont w budynku urzędu gminy – zaplanowana była kwota 38 000,00 zł, doszło jednak do dodatkowego zadania, czyli dostosowanie pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych,
- dotacja z Głównego Urzędu Statystycznego na przeprowadzenie Narodowego Spisu Powszechnego,
- zmniejszenie budżetu oświaty o kwotę subwencji oświatowej,
- w dziale 758 nastąpiła zmiana paragrafów.

Na koniec wprowadziła zmianę zapisów w § 1 pkt 6.

Radny Krzysztof Ossowski poprosił o wyjaśnienie, dlaczego podatek rolny został zmniejszony o 1/3. Pani Skarbnik wyjaśniła, że od tego roku są rozliczane ulgi inwestycyjne, aktualizowane są także deklaracje podatkowe.

4. Uchwała w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołectki - omówił ją Sekretarz Karol Hartwich. Wyjaśnił, że do końca marca rada gminy musi wyodrębnić środki na takowy fundusz. Sama ustawa nie jest obszerna, ale zawiera wiele zadań administracyjnych. Środki są planowane i rozczłonkowane na poszczególne sołectwa. W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie sołtysów naszej Gminy, na którym Sekretarz wyjaśnił wszelkie kwestie prawne dotyczące funduszu sołectkiego. Radny i zarazem sołtys Andrzej Szulc przedstawił stanowisko sołtysów tej sprawie – tylko jedna osoba wypowiedziała się za funduszem, pozostali nie chcą go wyodrębnić. Radny Krzysztof Ossowski poprosił Sekretarza, aby wyjaśnił na jakich zasadach jest on przyznawany. Otóż co roku każde sołectwo wykorzystuje pewną pulę środków z budżetu

Gminy. Gdyby był fundusz sołecki to na pewno by ich nie przybyło. W ramach funduszu środki byłyby dzielone w zależności od liczebności sołectwa, np. dla Nowej Wsi przypadło by ok. 24 000,00 zł, z tym, że na terenie Kaźmierza są instytucje kultury, z których mogą korzystać mieszkańcy. Na małe wsie przypada mniej pieniędzy, a wydatki mają dużo większe. Pieniądze mogą być jednak wydatkowane tylko w ramach utworzonego funduszu. Pani Skarbnik dodała, że każdy sołtys musiałby napisać projekt, następnie zwołać zebranie wiejskie, gdzie mieszkańcy musieliby zdecydować czy go akceptują i działać ściśle według jego zapisów.

5. Uchwała w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe transportu zbiorowego na terenie Gminy Kaźmierz – Sekretarz poprosił radnych o wycofanie jej z porządku obrad, ponieważ zakładano, że w tym roku ceny biletów wzrosną i rzutowałoby to na wzrost wydatków budżetowych. Tarnowo Podgórne już podjęło taką uchwałę, jednak okazał się, że pewne zapisy nie spodobały się Wojewodzie Wielkopolskiemu, dlatego wskazane byłby, gdybyśmy poczekali na jego wyjaśnienia.
6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania wekslowego – zreferował ją także Sekretarz Karol Hartwich. Weksel ma być zabezpieczeniem dla inwestycji pn.: „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Kiączynie wraz z siecią kanalizacji sanitarnej – etap II: kanalizacja sanitarne w rejonie ulicy Polnej i Szamotulskiej”.
7. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kaźmierz – omówił ją Dyrektor GZO Janusz Stróżyk. Podjęcie uchwały podyktowane jest zmianą zapisów § 14 ustawy o systemie oświaty. Wyjaśnił, że za pobyt dziecka w przedszkolu w godz. od 8.00 do 13.00 rodzic nie ponosi odpłatności, pozostałe godziny są płatne. Za każdą rozpoczętą godzinę odpłatność wynosi 2,40 zł. Jest to jedna z najniższych stawek w okolicy. Pan Stróżyk wspomniał, że w Kaźmierzu jest problem z miejscem dla dzieci, dlatego jest osoba, która chciałaby otworzyć przedszkole prywatne na ul. Nowowiejskiej. Przewodniczący Rady dodał, że przy takim przedsięwzięciu jest mnóstwo załatwiania. Pan Stróżyk potwierdził ten fakt i wyjaśnił kwestie dofinansowywania Klubów Malucha i przedszkoli publicznych.
8. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015 – zreferowała ją Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Na wstępie poprosiła radnych, aby nanieśli zmianę w projekcie, dotyczącą okresu realizacji programu. Pani Kierownik przedstawiła prezentację multimedialną, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Pani Skarbnik poruszyła na koniec kwestię dofinansowania programu. Pani

Kierownik wyjaśniła, że do 15 kwietnia jest czas na złożenie wniosku o dotację celową do Wojewody Wielkopolskiego. Chciałaby uzyskać pieniądze na remont mieszkania interwencyjnego w Radzynch.

9. Uchwała w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Kaźmierzu oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania – omówiła ją także Kierownik GOPS Barbara Armon (prezentacja multimedialna dotycząca tego tematu jest także zawarta w załączniku nr 2 do protokołu). Pani Kierownik wyjaśniła, że osoby wchodzące w skład zespołu, będą powołane stosowanym zarządzeniem Wójta. Przedmiotowa uchwała określa sposób jego powołania, odwołania członków, cel zespołu. Przewodniczący Rady poprosił o określenie, kto może wejść w jego skład Pani Kierownik odpowiedziała, że mogą to być przedstawiciele jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, GKR, policji, oświaty, ochrony zdrowia i organizacji pozarządowych. Pracownicy GOPS w ramach swoich obowiązków będą zajmować się pracami zespołu. Radny Daniel Kosicki spytał, jak często zespół będzie się spotykał. Pani Kierownik wyjaśniła, że przynajmniej raz na kwartał. A na koniec powiedziała jaka jest idea powołanego zespołu.
10. Uchwała w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do otrzymania pomocy oraz określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy w zakresie dożywiania – zreferowała ją również Kierownik GOPS Pani Barbara Armon. W naszej Gminie są dofinansowywane obiady dla dzieci w szkołach. Liczba osób objętych programem wygląda jak w tabeli poniżej:

| <b>Dany rok</b> | <b>Liczba osób objętych programem</b> | <b>Liczba dzieci korzystających z posiłku (bez art. 6a)</b> | <b>Liczba dzieci korzystających z posiłku (tylko art. 6a)</b> | <b>Liczba zasiłków celowych na żywność</b> |
|-----------------|---------------------------------------|---|---|--|
| <b>2006</b>     | <b>312</b>                            | <b>172</b>  | <b>-</b>  | <b>140</b>                                 |
| <b>2007</b>     | <b>305</b>                            | <b>172</b>  | <b>-</b>  | <b>193</b>                                 |
| <b>2008</b>     | <b>228</b>                            | <b>144</b>  | <b>-</b>  | <b>123</b>                                 |

|   |            |            |           |            |
|---|------------|------------|-----------|------------|
| <b>2009</b>                                 | <b>196</b> | <b>129</b> | <b>11</b> | <b>99</b>  |
| <b>2010</b>                                 | <b>221</b> | <b>105</b> | <b>19</b> | <b>161</b> |
| <b>2011</b><br><br>stan na<br>29.03.2011 r. | <b>129</b> | <b>77</b>  | <b>8</b>  | <b>42</b>  |

Na tym temat uchwał został wyczerpany.

Inne poruszane tematy:

1. Radny Grzegorz Skabara poprosił o zainteresowanie się i postawienie zakazu wjazdu samochodów ciężarowych w ul. Poprzeczną w Kaźmierzu, ponieważ mieszkańcy zgłaszają, że droga uległa już zniszczeniu. Poruszył także kwestię układania systemu nawadniania na Rynku. Nie widzi sensu tego zadania i siania trawy, skoro w przyszłości mają być wymieniane krawężniki. Radny Krzysztof Ossowski uważa, że Rynek należy odnowić raz porządnie. Sekretarz zabrał głos w tej sprawie tłumacząc, że nie wiedział jakie działania Pani Dyrektor ZUK zamierza poczynić na Rynku. Dodał jednak, że jeżeli chodzi o rewitalizację płyty, to mają być robione tylko jego obrzeża. Wspomniał także, o programie, w którym będą mogły startować gminy, aby pozyskać pieniądze na działania związane z targowiskiem. Można będzie uzyskać aż 50% dofinansowania. Nasza Gmina jest Gminą niezbyt zasobną, dlatego staramy się pozyskiwać jak najwięcej środków zewnętrznych. Radny Zbigniew Smolarek uważa, że należałoby wywieźć ziemię z targowiska, bo jest jej za dużo, wyrównać i wysypać tłuczniem.
2. Radny Andrzej Szulc poruszył temat pisma Pani Dyrektor Zakładu Usług Komunalnych dotyczącego zaprzestania dowozów dzieci do szkół. Uważa, że należałoby się z nią spotkać. Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego Janusz Stróżyk chciałby jednak spotkać się najpierw w mniejszym gronie, pismo ma bowiem charakter informacyjny. Radny Szulc uważa, że trzeba to zorganizować szybko, żeby nie było potem za późno. Pan Stróżyk wyjaśnił, że zadaniem statutowym ZUK jest dowożenie dzieci do szkół, świadczone są te usługi dla Gminnego Zespołu Oświatowego. Radny Krzysztof Ossowski zaproponował ogłoszenie przetargu na dowozy. Wspomniał także o tym, że jest obecnie bardzo mało połączeń z Szamotułami. Mieszkańcy prosili go, by o to zadbał i chciałby aby pomyślano o tej sprawie. W niemal każdej gminie są dotowane dojazdy. Radny Grzegorz

Skabara spytał dlaczego jest tak, że pojazdy Zakładu Usług Komunalnych stoją, a nawet dzieci na basen wożą prywatni przewoźnicy. Radna Bogumiła Magdziarek przypomniała, że poprzedni dyrektor robił specjalny certyfikat, więc też nie rozumie, dlaczego Zakład nie wykonuje takich usług. Radny Andrzej Marciniak zaznaczył, że kwestia komunikacji kuleje już od wielu lat i dlatego trzeba w końcu poważnie o niej pomyśleć. Radny Andrzej Szulc stwierdził, że tej kwestii nie można odsuwać w czasie, a skoro mamy swój sprzęt gminny to musi być on wykorzystany.

Po wyczerpaniu tematów Przewodniczący Rady podziękował za przybycie.

Komisja zakończyła się o godz. 20.30.

Na tym protokół zakończono.

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący Rady Gminy  
Grzegorz Reinholz